

选举的教训与真正的马克思列宁主义者的责任

查鲁·马宗达

B 站用户莱因哈特·缪杰尔 译
红色文献翻译 校

(1) 重要事件：第四次大选的结果清楚地表明，印度统治阶级一党垄断统治的时代已经结束了。国大党在过去二十年里实行垄断统治，享有最大政党的地位，它控制着选民名单，拥有确定选区边界和在选举中施加压力的绝对权力；国大党在英美帝国主义的援助和苏联修正主义者的经济、政治帮助下，在国内和国际舞台上发挥了主导作用，在与中国和巴基斯坦的两次交战中完全暴露了极端民族主义的面目；国大党在拉提市用子弹镇压的政策推行恐怖统治，以证明它的绝对力量——而这样的国大党也失败了。这证明反动派虽然看起来很强大，但都是纸老虎。就如同 1947 年 8 月 15 日那样，群众开始意识到一种胜利的感觉。

(2) 国大党失败的原因：在其 20 年的统治中，国大党并没有结束人民的主要敌人——帝国主义和封建主义——的剥削，反倒加强了这种剥削。如此一来，人民与帝国主义、封建主义的矛盾在这些年激化得如同就要爆发一般。这种矛盾越激化，统治阶级与少数民族的冲突就越发地、公开地持续爆发。由此产生的冲击，加剧了英国的盟友和其他力量的冲突，以及美苏势力之间的矛盾，导致了国大党的惨败。

(3) 我们面前的问题：帝国主义和封建主义在与资产阶级的合作中无法解决日益激化的矛盾；而这一矛盾将会进一步激化。这并不意味着人民民主政府将会自动建立。因为剥削阶级的国家机器依然是完好无损的。在不破坏国家机器的情况下实现人民民主的梦想，不过是一种修正主义的观点。只有在工人阶级的领导下才能摧毁这种国家机器。无产阶级领导权的虚弱已经变得太明显了——因为在印度各地自发的群众暴动中，工人阶级有意识的领导依然十分薄弱。这些暴动的短暂性揭露出，由于工人阶级领导权的虚弱，这些暴动在爆发之后就非常快地平息下去。任何一个邦的运动都没有稳定性。

(4) 我们的任务：在群众庆祝胜利的背后蕴含的是将这个国家发展为幸福和繁荣国家的愿望，而这是该非国大党新政府无法实现的。一个受议会民主限制的政府是无法做到这一点的。我们在这个政府中的责任就是，利用这个政府来解决主要问题，即推翻帝国主义和封建主义。剥削阶级不能允许这种不确定的情况持续下去，他们肯定会尝试巩固有利于帝国主义和封建主

义的局势。尽管帝国主义势力的联盟间存在矛盾，但他们感觉更加有必要加强在印度的统治。因为随着伟大的 GPCR 的影响在印度的扩大，帝国主义和修正主义已经走投无路了。因此，帝国主义和修正主义必定会联合起来，试图在反对中国的基础上，与中央和各邦的各资产阶级政党达成秘密反共协议，为帝国主义联盟创造一个安全的局面。所以，他们手中最大的武器就是制造关于议会民主的幻想。为了达到这个目的，他们会给予各阶级一些好处，但无论给予什么好处，他们都没有能力给农民这一最大的人口群体带来任何好处。农民是我国人民民主革命的主力军。在农村地区发展解放区的任务是如今工人阶级和其他革命阶级的主要任务。只有加强工人阶级和其他革命阶级的阶级斗争，才能加速农村解放区的发展。

(5) 党：事实一再证明共产党的领导层中确实存在修正主义倾向。他们试图在党内实行修正主义，近期的活动已经证明了这点。

(a) 直到现在，领导层仍未接受毛泽东思想是马克思列宁主义在当今时代的最高形式。他们没有批判苏联修正主义者与美国帝国主义者共同构成世界霸权的计划。不反对这一计划，不支持毛泽东思想，就不可能创造革命运动的潮流，也不能建立革命运动中工人阶级的领导。

(b) 印度的革命形势正在不断走低，与此对应的是工人阶级的革命责任并没有被发挥出来。

(c) 党内的意识形态斗争不断受到阻挠，唤醒党员革命意识的任务因而受到忽视。

(d) 由于没有在党内创造一个批评与自我批评的氛围，发展革命政党的责任实际上被抛弃了。

(e) 在对待新政府的问题上也是如此，领导层的公报表现出了阶级妥协的趋势。加入了新政府的共产党人只应有一个目标，就是通过留在政府内部——不是维护议会尊严，而是创造一种呼吁斗争的形式。但现在却没有朝着那个方向前进，由于我们既需要斗争又不应让有产阶级害怕，斗争方向被模糊化了。斗争的目标模糊不堪。这条道路将不可避免地走向阶级调和。

同志们，选举前后的事件清楚地表明，印度正在经历一场深刻的政治危机。印度的革命形势已经使得这个危机继续加深。政治危机将继续加深，同时，群众的政治意识也会不断增强。这种情况需要共产党人的政治领导，所以将党发展为真正的马克思列宁主义党的问题更加重要。愈演愈烈的党内斗争越多，参与内部思想斗争的同志就越多，工人阶级在印度革命中所能建立起的领导权也就越强。

1967年04月03日